
Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsteilrates Triebes 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 01.07.2020 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19:22 Uhr 
 Ort, Raum: Triebes, Schäferstraße 2, Sitzungszimmer 

07950 Zeulenroda-Triebes 

Anwesend sind: 
Frau Sylvia Fischer  
Herr Ronny Gürth  
Herr Ralf Herbrich  
Herr René Hupfer  
Herr Andreas Senkowski  
Herr Hartmut Strobel  
Herr Axel Wagner  
Herr Stephan Warmuth  

Entschuldigt fehlen: 
Herr Thomas Degen  
Herr Sören Liebold  
Herr Benjamin Nippe  

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung der Tagesordnung 
2 Bestätigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung am 11.03.2020 
3 Informationen des Ortsteilbürgermeisters mit anschließender Fragestunde 
4 Berichte, Präsentationen und Informationen 
5 Sonstiges 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung der Tagesordnung 
 Unter Sonstiges:  

2 Anfragen Herr Strobel; 1 x Herr Herbrich; 1 x Herr Hupfer;                
1 x Herr Warmuth; 1 x Frau Fischer und 2 x Herr Senkowski.                  
             
Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 
 

zu 2 Bestätigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung am 11.03.2020 
 Änderung zur Niederschrift vom 11.03.2020: Im Punkt 3, Absatz 8 ist das Jahr 2020  

durch 2019 zu ersetzen. 
          
Der Tagesordnungspunkt wird mit 6 Fürstimmen und 2 Enthaltungen bestätigt. 

        



zu 3 Informationen des Ortsteilbürgermeisters mit anschließender Fragestunde 
  
 - Informationen über Haushaltsplan und Fortführung HSK 2020.  

- Am 15.07.2020, 18:00 Uhr, findet die nächste öffentliche Stadtratssitzung statt.  
- Bedingt durch „Covid 19“ sind viele übliche Veranstaltungen in Triebes abgesagt 

worden. Martinsumzug und Weihnachtsmärkte 2020 sind derzeit noch fraglich.   
- Durch verstärkten Aufenthalt in der Landschaft sind Müllprobleme und Randalen 

festgestellt worden. Steinbruch und Spielplatz Dörtendorfer Straße zum Beispiel.   
- Hochwasser in Triebes am 19.06.2020. Wie bereits erst vor 3 Jahren wurden 

wieder die Anlieger am Rathenauplatz betroffen. Auch in der Puschkinstraße, am 
Anger und in der Talstraße hatten die Bürger mit dem Wasser und Schmutz zu 
kämpfen. Dank des schnellen Einsatzes der Feuerwehren konnten größere 
Beeinträchtigungen verhindert werden.  

- Ebenso am 20.06.2020, als Heizöl in Pöllwitz in den Triebesbach gelangte. 
- Die Verwaltung, Stadt- und Ortsteilratsmitglieder und der Bürgermeister haben 

Gespräche mit den Betroffenen, Landwirten, Waldbesitzern und 
Grundstückseigentümer durchgeführt.  

- Am 02.07.2020 findet ein Treffen statt um über Maßnahmen zu beraten. 
Unabhängig von den Ereignissen wurde zwischenzeitlich eine Baumaßnahme, im 
Umfang von 29.625,59€, zum Aufhalten von Grobsubstrat, in der Aumaerstraße 
beschlossen. Diese Maßnahme soll im  

            Oktober durchgeführt werden.                        
- 3 Bäume wurden in Triebes gepflanzt. 
- Es wäre denkbar und wünschenswert, wenn bei der Baustelle Mehlabach, 

Greizer Landstraße ein Weg für Fußgänger geschaffen wird.                 
- Der Parkautomat wurde in der Bahnhofstraße aufgestellt. Bereits am 20.06. 

wurde er mit Farbe beschmiert. Er wurde arbeitsintensiv wieder gereinigt. Wenige 
Fahrzeuge parken auf den Parkflächen. 

- Das Naturbad ist seit dem 01.06. 2020 geöffnet. Ein neues Sprungbrett wurde 
angeschafft, es gibt ein Infektionsschutzkonzept, die Besucherzahl ist 
eingeschränkt, ein Nachtbaden fand statt. 

- Am 29.06.2020 gab es ein Treffen mit dem Bürgermeister und den 
Fraktionsvorständen. Dabei wurde über die Möglichkeit eines Kinderspielplatzes 
diskutiert. Seitens des Bürgermeisters und der Verwaltung wäre ein neuer 
Spielplatz unterhalb des Juteteiches, je nach bestätigten  
Haushalt möglich. Geprüft werden soll dennoch ob die Ausgleichsfläche Richtung 
Niederböhmersdorf mit dem Gelände der WAZ in der Kühbergsflur getauscht 
werden könne, um dort einen Spielplatz zu bauen. Die Unterstützung beim Bau 
eines neuen Spielplatzes durch den Ortsteilrat wurde dem Bürgermeister 
mitgeteilt. 

- Am 14.07.2020, 16:00 Uhr, findet die nächste Ortsbegehung statt. Bitte an die 
Ortsteilräte an der Teilnahme. 

- Zur Einwohnerfragestunde meldete sich Herr Pfeil, Feuerwehrmitglied. Die 
Feuerwehr bemängelt die Zufahrt zum alten Steinbruch, da dieser sehr 
verwachsen ist und zu Schäden an den Einsatzfahrzeugen führen kann. Ferner 
sollte endlich die Schranke an der Feuerwehr installiert werden. Zum 
Feuerwehreinsatz am 19.06.2020 ist eine Schaufel in den Entwässerungsschacht 
gelangt. Bitte um Beachtung.  

- Viele Verkehrsspiegel in Triebes, auch an der Feuerwehr und Ausfahrt 
Kieferstraße sind immer noch blind oder verschmutzt, so OTR Strobel. 

- Eine Bürgerin aus Mehla kam zur Ortsteilratssitzung verspätet, um zur 
Bürgerfragestunde etwas beizutragen. Sie bemängelt die Umleitung 
Langenwetzendorf. Dreck und Staub belästigen die Anwohner. 200 Meter 
schlechte Straße, bitte um Reinigung. Die Löcher auf der Straße werden immer 
größer. Man kann sie auch Teeren. Bitte um Information an die Stadtverwaltung 
und den Ortsteilbürgermeister Mehla. 

              
 
 

  



zu 4 Berichte, Präsentationen und Informationen 
  
 Rederecht für die Vorsitzende des Freundeskreises Europäische Partnerschaften,  Frau 

Slansky wurde einstimmig erteilt.  
 

- Frau Slansky erörtert die Arbeit des  Vereines.  
- Herr Herbrich fragt an, ob die Zuschüsse aus Brüssel für unser Partnertreffen 

auch bis zum Herbst 2021 verlängert werden könnten.  
- Der Verein beteiligt sich an einem Förderprogramm, „Machen 2020“. Dazu 

wünscht Frau Slansky die Teilnahme der Ortsteilräte. Treffen wurden vereinbart.  
- Der neu gewählte Bürgermeister von Neunkirchen am Sand möchte sich gern mit 

uns treffen.  
- 30 Jahre Partnerschaftsfeier muss wohl verschoben werden.  
- Durch den Ortsteilrat wurde in Gesprächen mit dem Bürgermeister für unser 

gemeinsames Stadtfest mit Treffen der Partnergemeinden auf 2021 favorisiert. 
Aus organisatorischen Gründen bräuchten wir das Bekenntnis der Stadtführung, 
das Stadtfest 2021 in Triebes durchzuführen. Dazu sollten wir im Stadtrat am 
15.07.2020 nachfragen.     

 
  
zu 5 Sonstiges 
  
 - Herr Strobel teilt mit, dass die Bäume auf der Straße in der Kühbergsflur ersatzlos   

            entfernt wurden. Er unterbreitet den Vorschlag Betonpflanzsteine in die  
            ehemaligen Stellen einzubringen.  

- Herr Wagner informiert, dass auch über gekennzeichnete Parkplätze 
nachgedacht wird. Die Ortsteilräte favorisieren die Überprüfung, ob Pflanzsteine 
gesetzt werden könnten.  

- Die 2. Wortmeldung von Herrn Strobel hatte sich durch die Informationen des 
OTB erübrigt.  

- Herr Herbrich möchte auf diesem Wege von der Verwaltung (Herrn Reich) 
folgendes wissen: „Ist die Zeitdauer bekannt, wie lang eine Antwort auf eine 
protokollierte Anfrage des Ortsteilrates dauern kann.“ 

- Herr Hupfer möchte, wie auch Herr Herbrich Gleiches wissen, im Hintergrund der  
             Anfrage des Ortsteilrates vom 11.03.2020 unter Punkt 5.1 des Protokolls. Zu  
             dieser Anfrage haben wir noch keine konkrete Antwort erhalten.   

- Herr Warmuth betont nochmals, dass an der Baustelle an der Zeulenrodaer 
Straße nach wie vor nichts gebaut wurde. Die Markierungszäune wachsen ein 
und werden immer mehr zu einer Gefahr für Radfahrer und Spaziergänger.   

- Frau Fischer bemängelt die Ordnung und Sauberkeit auf dem Spielplatz 
Dörtendorfer Straße. Für Kindergärten ist der Spielplatz manchmal kaum 
benutzbar (Scherben und Anderes). Sie bittet darum unsere Augen und Ohren 
offen zu halten, um mit möglichen Verursachern der Schäden zu reden.   

      -     Herr Senkowski erläutert die Anfrage zum Treffen mit dem Bürgermeister am  
            29.06.2020 bezüglich der Häufen im ehemaligen Juteareal, Greizer Landstraße   
            und der Schaffung eines Weges für die Bürger. Herr Senkowski betont nochmals,  
            dass sich der Ortsteilrat mehrmals protokollarisch dafür entschieden hat, den  
            neuen Spielplatz in der Kühbergsflur zu schaffen. Über die Möglichkeiten eines  
            neuen Spielplatzes auf dem ehemaligen Juteareal sollte der Ortsteilrat von Beginn           
            an in die Planung mit eingebunden sein.  
 
            

  
Zeulenroda-Triebes, den 07.07.2020 
 
 
      gez. Wagner, Ortsteilbürgermeister 
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